



<https://printo.it/pediatric-rheumatology/RO/intro>

Terapia Medicamentoasă

Versiunea 2016

11. Colchicina

11.1 Descriere

Colchicina este folosită de sute de ani. Este derivată din semințe uscate de colchicum, un gen de plante cu flori din familia Liliaceae. Inhibă funcția și numărul de celule albe din sânge, în acest fel blocând inflamația.

11.2 Dozare/moduri de administrare

Se administrează pe cale orală, de obicei, până la 1-1,5 mg/zi. În unele cazuri, pot fi necesare doze mari (2-2,5 mg/zi). Foarte rar, în cazuri rezistente, medicamentul este administrat intravenos.

11.3 Efecte secundare

Majoritatea efectelor secundare sunt legate de sistemul gastrointestinal. Diareea, greața, vărsăturile și crampele abdominale se pot ameliora sub dietă fără lactoză. De obicei, aceste efecte secundare răspund la reducerea tranzitorie a dozei administrate.

După dispariția acestor simptome, se poate încerca creșterea lentă a dozei la nivelul inițial. Scăderea numărului de celule din sânge poate apărea în cursul tratamentului, motiv pentru care se impune efectuarea periodică a hemoleucogramei.

Slăbiciunea musculară (miopatia) poate fi observată la pacienții cu probleme renale și/sau hepatice. Oprirea administrării medicamentului conduce la dispariția rapidă a acestui simptom.

Un alt efect secundar rar este alterarea nervilor periferici (neuropatie),

iar în aceste cazuri rare recuperarea poate fi mai lentă. Eruptiile cutanate și alopecia pot fi observate ocazional. Intoxicația gravă poate apărea după ingestia unei cantități mari de medicamente. Tratamentul pentru intoxicația cu colchicină necesită intervenție medicală. În majoritatea cazurilor tratamentul prompt permite o evoluție favorabilă dar, uneori, supradozajul poate fi fatal. Părinții trebuie să fie foarte atenți ca medicamentul să nu fie la îndemâna copiilor mici. Tratamentul cu colchicină în febra familială mediteraneană se efectuează și în timpul sarcinii, după consultarea unui medic ginecolog.

11.4 Principalele indicații în bolile reumatice pediatrice

Febra mediteraneană familială.

Alte afecțiuni autoinflamatorii, inclusiv pericardita recurentă.